



我区召开干部大会

本报讯 7月24日,我区召开干部大会。市委组织部副部长周永刚宣布市委决定:向业顺同志任南川区委委员、常委、书记。

“一号工程”赛马比拼抓落实 我区区干

千年金山红古树茶 “香飘”新加坡

本报讯(记者 黎明)7月18日,国际陆海贸易新通道区域合作论坛在新加坡举行,我区金山湖农业开发有限公司与新加坡福善德有限公司在会上共同推介了千年金山红古树茶国际品牌——“福善德金山红”。

今年4月,金山湖农业开发有限公司与新加坡福善德有限公司签订合作协议,联手打造千年金山红古树茶的国际品牌“福善德金山红”;5月,我区在新加坡展示并推广“福善德金山红”。金山湖农业开发有限公司总经理何代春介绍,千年金山红古树茶是“中新互联互通”的重点签约项目,更是我区一张亮丽名片。

何代春介绍,新加坡福善德有限公司是新加坡销售高端茶饮的企业,南川古树红茶的品牌定位很好地契合了该公司的发展理念。通过“中新互联互通”渠道,由福善德有限公司把南川古树红茶带入新加坡,为南川古树红茶提供海外市场销售平台。

据介绍,千年金山红古树茶以古法制茶为基础融入现代智能工艺精制而成,在众多的红茶品牌中自成一派,独树一帜。近年来,我区联合重庆古树茶研究院,对古树茶展开种源保护、种植技艺、制作工艺等全方位的深入研究和开发,在保持古树茶天然价值、古法制茶工艺精髓的基础上,通过技术创新,量产出多款高品质古树红茶产品,并打造出“千年金山红”这一品牌。

千年金山红古树茶曾获得中国“金芽奖”、重庆十佳茶叶产品、重庆十大优秀茶叶产品、重庆外事好礼、2018年驻华使节与商贸企业家新年对话会指定用茶、2018北京国际茶业展唯一指定红茶、中国(巴渝)红茶创新标志性品牌、魅力中国城年度魅力旅游文创产品等诸多殊荣,千年金山红传统制作技艺还入选了“重庆市非物质文化遗产”名录。



兴隆镇三和村: 党建赋能走出“稻鱼共生”新路径

本报讯(特约通讯员 王信鸽)“今年的收入估计要翻倍。田里不单种了优质丝苗米水稻,还挖了幽幽养鱼,到了撷谷子的时候,谷子丰收、稻鱼丰产,一块地赚来两份收入,巴适!”近日,兴隆镇三和村村民吴怀兴兴奋地说道。

两年前,三和村由于农业基础设施薄弱、土地分散,产业发展滞后。镇党委摸清情况后,结合村级班子换届,回引了一批在外发展好、有学历、懂市场、善经营的优秀人才回村任职,1998年出生的三和村党总支书记刘浩然就是其中之一。

2022年,乘着乡村振兴的东风,三和村迎来了发展新机遇,3700亩的高标准农田改造,让曾经不便耕作的“巴掌田”“陡坡地”变成了宜机宜耕的“整片田”。好田改出来了,谁来经营?刘浩然外出引进业主实地考察、入户动员群众承包,但由于担心传统农业投入产出效率较低、风险抵御能力较弱等问题,一时竟无人接手。

“春耕不能耽误,业主和群众没信心,我们村级党组织就有责任带头走出一条路来。”刘浩然说,“镇党委也来给我们打气,建议村党总支领导股份经济合作社,利用改出来的好田好土,领办个实实在在的产业项目。”通过外出考察取经,入户走访土专家,三和村股份经济合作社在村便民服务中心旁的200余亩田里,兴起了“稻鱼共生”种养,带动周边闲置劳动力170余人就近务工,增收近8万元,预计年内集体经济经营性收入可增长5万元。

“不少企业和村民看到我们村集体敢发展稻鱼种养,对在我们村承包土地发展产业更有信心了,找我们接洽的外来业主和本地大户都来了好几拨。”刘浩然表示,接下来,该村将探索构建更完善的利益联结机制,绑定好村集体、农户和企业,通过发展“稻鱼共生”打造出集体经济发展、农民共富的“新赛道”。

据该镇党委组织委员许萍介绍,乡村振兴的关键在产业,产业发展的关键在集体经济,兴隆镇始终把壮大村集体经济作为推进乡村振兴的一个重要“突破口”,探索推广“党建引领、集体领办、党员领干、村民领红”四领模式,指导各村大力发展以优质稻为主,蓝莓、白茶为辅的“一主两辅”特色产业,因地制宜拓宽增收渠道,不断提升农业规模化、产业化效益,激发土地“钱”力,形成土地增效、农民增收、集体致富的良好局面。

便民利企 重庆持续推进“一件事一次办”改革

集成服务已上线22项 总办件量逾28万件

22项集成服务改革成效

11项个人服务

新生儿出生 公民婚育 灵活就业
二手房交易与水电气联动过户
义务教育阶段小学入学 扶残助困
义务教育阶段中学入学 公民身后
军人退役 企业职工退休
大学生创新创业

11项企业服务

企业开办 涉企不动产登记
员工录用 企业准营餐饮 企业简易注销
企业税务信息变更
企业社保信息变更
水路运输经营者信息变更
企业注销登记证照联办 生育津贴办理
企业普通注销



资料来源:市政府电子政务中心

7月23日,市政府办公厅发布信息,截至目前,我市“一件事一次办”集成服务已上线22项,包括新生儿出生、公民婚育、二手房交易与水电气联动过户等11项个人服务,企业开办、涉企不动产登记、员工录用、企业简易注销等11项企业服务,已全部实现“一网通办”,总办件量逾28万件。

今年以来,我市全力推动数字政府建设,积极探索推进政务服务数字化转型,按照数字重庆建设目标任务,围绕群众办事需求,将涉及面广、办理量大、办理频率高,且与企业群众关联度较高的政务服务“单事项”整合为企业和群众视角下的“一件事”,通过制度创新和技术创新,打通

数据壁垒,推动工作体系重构、业务流程再造,方便企业群众办事由“多地、多窗、多次”向“一地、一窗、一次”转变,让数字政务更好便民利企。

“一件事一次办”集成服务上线至今,究竟实现了哪些变化?企业群众的真实体验感如何?近日,记者对此进行了采访。

减环节减时间减材料减跑动 集成服务便民利企

据了解,“一件事一次办”由市政府办公厅统筹、多部门协同,按照“一次告知、一表申请、一套材料、一窗(端)受理、一网通办”的标准,进行了跨部门、跨层级、跨区域业务流程再

造和数据共享应用,实现了平均减环节79.6%、减时间71.9%、减材料60.5%、减跑动93.1%。

以“二手房交易与水电气联动过户一件事”为例。与之前相比,二手房交易与水电气联动过户的办理时间从30天减少到3天,所需材料从4份减少到1份,办理环节从4个减少到1个。

这一集成服务的背后,是市规划和自然资源局和国网重庆市电力公司联合建设标准化数据接口,完成了7项系统交互功能优化,实现了重庆市不动产与电力过户数据贯通;同时,通过精简过户流程,实现了不动产过户申请人在办理房产过户时,只需勾选用电过户选项,而无需额外填写表单、提交材料,房产过户完成后,线上

就会实时推送不动产权证照和客户信息,同步启动电力“无感”过户。

此外,为使办理进度更加高效透明,国网重庆市电力公司还开发了联合过户RPA流程自动化应用场景,实现了电力过户环节自动流转、电费自动清算、告知短信自动触发。

从跑7趟到“不用出门” 线上申报就能一次性办7件事

市政府电子政务中心相关负责人告诉记者,“一件事一次办”集成服务,可以实现“零跑动”办理,大大提升群众办事的便捷度、体验度和满意度。

以“新生儿出生一件事”集成服务为例。以往,家长为新生儿办理出生医学证明、预防接种证、户口登记、生育服务登记、城乡居民基本医疗保险参保登记、缴费、社会保障卡申领等7件事时,需要分别到卫生健康、公安、人社、医保等4个部门现场办理。自我市推出“新生儿出生一件事”集成服务后,跑多个部门变成“过去式”。

经过持续迭代升级,现在市民只需通过一张综合表单,借助市政府“渝快办”平台(PC端或手机端),卫生健康、公安、人社、医保四部门就能联动,一次性办完与新生儿相关的7件事。办理时间从之前的80天左右压减到最多5天,申请材料从之前的35项精简为零材料,办理环节从之前的14个精简为2个。(下转第二版)

我区首次发现国家二级重点保护植物亮叶月季

本报讯(记者 王莹)金佛山国家级自然保护区动植物资源丰富,素有“天然植物陈列馆”之称。近日,科研人员在野外考察过程中,意外发现了国家二级重点保护植物——亮叶月季,这也是我区首次发现这一物种。

在金佛山东麓,科研人员发现了

多株亮叶月季。亮叶月季为常绿或半常绿攀援灌木,多生长在海拔400米~1400米的杂木林或灌丛中,花期一般在4月至6月,果期在5月至8月。

重庆市药物种植研究所研究员张军介绍:“亮叶月季的叶子通常为三出复叶,少有五出,且叶子两面光

滑无毛,这是区别于其他品种的主要特征,所以它名为亮叶月季。”

亮叶月季是一种重要的野生月季种质资源,可用作园林观赏植物,有较高的观赏价值。因为这一物种野生数量较少,2021年,国家将其列入了国家二级重点保护植物。该物种在金佛山被发现,不仅

丰富了我区的植物种类,同时也为进一步研究该物种起源、地理分布格局、人工繁育开发等提供了基础资料。

张军表示,该所将加大对亮叶月季的保护,在保护的前提下,还可以通过扦插和繁殖,培育出一些新的园艺植物品类。

赏花避暑 乐享清凉

近日,水江镇乐村乐信云湖沉香花海露营基地,马鞭草花香正浓,在湖光、蓝天、白云的掩映下为夏日增添了更多惬意,游客们前来拍照打卡,享受高海拔地区的凉爽。

特约通讯员 罗建 摄



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善